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hirdetések jutányos árban fölvétetnek 
az „Előre" kiadóhivatalában, 

Ajtai K. Albert könyvnyomdájában 
(Deák Ferenc-u. 4. sz.) 

és Radies Sándor könyvkereskedésében 
(Szentegyház-u. 1. sz.)

jóiért nincs magyar ipar?
Nehány észrevétel az iparkongresszus alkalmából.

Szegeden összeültek becsületes iparossá
gunk vezetői — iparpártolásra. Nagy misz- 
szióra vállalkoztak, de hálátlanra. Szivünk 
egész melegével üdvözöljük az iparpártolás 
lankadatlan előharcosait. Azok, akik azzal pró
bálnak megbirkózni, hogy felderítsék, melyek 
és milyenek a magyar ipar terjedésének 
akadályai, mindesetre dicséretet érdemelnek.

Miután a derék és munkás iparosság be
látta, hogy sem »hivatalosan«, sem »társa
dalmi« utón a magyar ipar meg nem teremt
hető, maga vette kezébe az akció vezetését. 
Mert eddig mit láthattak ? Csupán azt, hogy 
értekezleteket, üléseket tartani, javaslatokat 
készíteni, indítványozni, dikciózni tudnak a 
politika és társadalom vezéremberei, de 
tenni képtelenek. Mert ha mindennek vé
geztével lakomára kerül a sor, szégyenteljes 
statisztikát állíthatunk össze, hogy a külön
böző ipari cikkekben, árukban, mi azon a 
banketten, a résztvevőkön és asztalon lesz, 
mi a magyar és mennyi az idegen?

Fájdalom, de a társadalmi akció való
ban megdöbbentő eredményt produkált. 
Mig a »hivatalos« iparpártolás se nem ár
tott, se nem használt, addig a társadalmi 
agitálás — merjük állítani — ártalmára 
volt a zsenge magyar iparnak. Mert mit is 
mutat a hivatalos áruforgalmi statisztika ? 
Rettenetes kimondani. — nem egyebet, 
minthogy a nagyhangú tulipánmozgalom 
félesztendejében h e t v e n h á r o m millió 
koronával több áru jött be Magyaror
szágba az átkozott osztrák földről, mint 
azelőtt.

Mi okozta, hogy a »hivatalos« és a »tu
lipán« mozgalom kátyúba jutott? Mi az 
oka annak, hogy sem a politikai tényezők, 
sem a társadalom vezető emberei célhoz 
nem értek? Hol a hiba a körül, hogy Ma
gyarország ipara a keleti államok gyászos 
nívóján áll ? Mit kell tennünk, hogy erőtel
jes ipart teremtsünk akkor, amidőn a »hi
vatalos« és »társadalmi« erők eddig kép
telenek voltak eredményt felmutatni ? En
nek a nagyszabású hajótörésnek okait egy
részt politikai, másrészt társadalmi téren 
kell keresnünk,

Kétségkivüli, hogy a magyar ipar p o 1 i- 
tikai akadálya a közös vámterület. Ver
seny kizárásával teremthető csak ipar. Anglia 
— hol ma a szabad kereskedelem dívik — 
hatalmas védvámok mellett kezdte a mull 

században szövő-fonó iparát. Mig a magyar
ság nem all sarkára és mig meg nem vívja 
harcát az önálló vámterületért, addig inten
zív iparról magyar földön szó sem lehet. Az 
évszázados osztrák ipar könnyű szerrel nyomja 
agyon a magyar ipar szárnypróbálgatásait. 
Mig politikai téren ez az akadály csak 1917- 
ben szűnhet meg, addig társadalmi téren 
sok a teendő az iparpártolás terén.

Mert milyen társadalomban érvényesül
het az ipar? Csak művelt államban, a hol 
a népnek igényei vannak. Kelet és Nyugat 
vadjainak nincs igényeik. Olt nincs ipar. 
Nálunk alig húsz—harmincezer ember él 
azon a kulturális fokon, a mikor az ember
nek igényei támadnak. Ez a csoport a kö
zéposztály és erre hárul az állam és társa
dalom kultúrájának fentartása. A magyar 
lakosság többi része — a középosztályon 
kívül — tiszta állati életet él minden igény 
nélkül. Ennek a tömegnek természetesen 
hiába beszélünk tulipánról, iparpártolásról. 
Mesterségesen kell tehát az igényeket emelni. 
Ezt úgy érjük el. hogy javítjuk a nép anyagi jó
létét. Fenn a Kárpát havasain élő tót vagy 
románnak kuliurát első első sorban ! Aztán 
magától jönnek az igények, a vágyak az 
iparcikkek birhatásáért. A társadalomban 
azonban még egy hiba leledzik. Ez az ipari 
munkának megvetése. Mintha még mindig 
a barbár Kelet volnánk, annyira kevésre 
becsüljük az ipart. Hogy ez megszűnjék a 
társadalom vezetőembereinek azon kellene 
lenniük, hogy ők maguk vegyék kezébe az 
ipar megteremtését. Ránffy báró ne csak 
szóban pártolja a magyar ipart, de tett
ben is. Vegyen példát Anglia és Ausztria 
grófjaitól, báróitól. Ezek az urak nem átal- 
ják kezükbe venni a gyalu és kalapács ve
zetését.

Magyarországon a nagybirtokok grófjai, 
bárói csak pusztítást teremtettek. A hatal
mas latifundiumok urai mérhetetlen fájdal
mat okozlak a nép millióinak. Lehetetlen 
bérviszonyokat teremtettek és a földnélküli 
magyarságot a kivándorlásba kergették. Ezt 
a lehetetlen állapotot csak úgy oldhatja meg 
a társadalom, ha a nagybirtokot az iparra 
kényszeríti. Ha a nagybirtok áldozna az 
iparra, emelkednék a jólét. Mert bármiké
pen áll a kérdés, ha a nagybirtok venné 
kezébe az ipart, akkor egy megrázkódtató 
társadalmi forradalomnak venné elejét.

Tehát társadalmi téren a magyar ipar
nak akadálya a kuliura alacsony nívója, 
másfelől az ipari munka megvetése. Előbbi 

útját állja az intenzív terjedésnek, utóbbi 
pedig azt eredményezi, hogy nálunk nehe
zen szokják meg az eszmét. E kettős té
nyező súlyos konzekvenciákkal jár. Nálunk 
— éppen a kultúra hijján — az eszme nem 
hódit azzal, hogy megszületik. Nálunk éve
kig v e r k 1 i z n i kell az eszmékről. Mert a 
gyors terjedést az elszigetelő müve- 
1 e 11 e n s é g megakadályozza.

A közvéleményt a viz tükréhez hason
lítják. Ha tiszta és mély a tó vize, úgy a 
legkisebb kavics, mit beledobtunk széles hul- 
lámgyürüket vet. És eljut a hullámgyürü a 
pariig. De ha békanyálas mocsárba vetünk 
követ, annak hullámgyürüje nem terjed. A 
magyar közvélemény se k é 1 y e s p o s v á n y 
csak. Érzéketlen a belé dobott drágakövek, 
az eszmék iránt és itt a hiba.

Darabantok találkozása.
Még csókolóztak is.

És Kolozsvárt nem tudták.
(Saját tudósítónktól.)

Érdekes vendége volt ma hajnalban a 
kolozsvári állomásnak. A fődarabant utazott 
keresztül a gyorsvonattal Dés felé. A mar
cona bajusza Jrejérváry báró szerencséltette 
Kolozsvárt, a nemzeti ellenállás legerősebb 
fészkét, mely annak idején annyi borsot 
tört a generális orra alá.

Reggel 6 órakor érkezett meg a buda
pesti gyorsvonat. Semmise mutatta, hogy 
milyen érdekes vendéget hoz, mert szalon
kocsi már nem jár ki a darabantoknak. 
Bár adnák rájuk a kűri ,vasat, a mi nagyon 
is dukál nekik!

Egy első osztályú szakaszból szállott ki 
a hosszú bajuszu marcona képű darabant- 
kapitány. A perronon gróf Teleki László, a 
Kolozsvári kizáptojásozott darabant főispán 
várta gazdáját. A mint Teleki megpillantotta 
a kapitányt, feléje sietett és átkarolva össze- 
csókolőztak. Meghaló és épületes jelenet 
volt a két darabont szívélyes találkozása; 
az abszolutizmus lovagjainak barátságos csó
kolózása. Végre egymásra találtak ismét s 
a mint csókban forrt össze ajkuk vájjon mire 
gondolhattak? Csaknem másfél óráig beszél
getett a perronon a két darabant bensősé
gesen, vájjon micsoda sötét tervet kovácsol
lak ismét? Avagy a régi bűneiken elmél
kedtek? A szamosvölgyi vonat indulásakor 
ismét barátságos csókokkal váltak el. A ka
pitány felszáll egy első osztályú kocsiba s a 
vonat zakatolva elrobogott vele a daraban- 
taklól még szűz tájak felé . . .

Halló! Jerunk kolloga mulatni! Hová?
az Sgyetem X^véházba Jókai-utca 15. szám alá.

Az tfjuság egyik legkedveltebb és leglátogatottabb szórakozó helye. — Kitűnő italok és hideg étkek. — A legszolidabb 
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Hol?! az Egy o tóm Káveházban. Hol? 
r 

Becses pártfogásért esedezik B. BABA tulajdonos.
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Suvadak garázdálkodása.
Letarolják a határt.

Hol maradt a hajtóvadászat?
Az „Előre“ több ízben hírül hozta azt a 

nagyarányú veszedelmet, amely a kolozsmegyei 
kézségekben hetek óta pusztít és kiszámíthatat
lan károkat idéz elő a nagyszámmal elszaporo
dott vaddisznók garázdálkodása folytán. A 
vaddisznók legelőször a Kolozsvárral szomszé
dos Kajántó erdejében ütötték fel tanyájukat, 
ahonnan éjszakánként kirándulásra indultak a 
közel eső falvak erdejébe és termőföldjeire. A 
károsultak a vaddisznók pusztítását sürgősen 
bejelentették a közigazgatási hatóságokhoz és 
segélytj kértek, de a hatóság bár Ígéretet tett 
erre nézve, még mindig nem rendelte el a hi
vatalos hajtóvadászatot. Ez az indokolatlan ké
sedelmeskedés aztán meghozta a maga kárté
kony következményeit. A vaddisznók miután 
már teljesen letarolták a kajántói határt, most 
nyájakban áthúzódtak Bábué, Papfalva és 
Bács községek erdeibe, ahol tovább folytat
ják megkezdett garázdálkodásukat és pusztára 
le legelik a szegény kisemberek gyönyörűen 
indult kukoricatermését. De nemcsak ebben a 
három községben dúl a pusztító veszedelem, 
tegnap óta njabb vaddisznó-nyomokat fedeztek 
fel Magyarnádas, Méra és Magyarszentpál köz
ség határában is.

És a szegény földművesek és kisgazdák elkese
redve tűrni kénytelenek a kártékony vaddisz
nók pusztítását, mert a közigazgatási hatóság 
nem akarja elrendelni a duvadirtó vadászatot, 
mert attól tart, hogy megsérti a gazdag és elő
kelő bérlő urak érdekeit és ez által magára 
haragítja a megyebeli intelligenciát.

Tudni kell ugyanis, hogy a hivatalos hajtó
vadászattal felmerülő összes költségeket az er
dőtörvény rendelkezései értelmében kizárólag a 
bérlő urak tartoznak fizetni, a kiknek éppen 
ezért egyáltalán nincs ínyükre ez a méregdrága 
mulatság. De ha kénytelen-kelletlen mégis el
rendeltetnék a hivatalos hajtóvadászat, nyomban 
felszínre kerülnének még egyéb gazdasági érde
kek is, a melyek tisztán a bérlő urak zsebkér
déseivel vannak összefüggésben. Az erdőbérlők 
pár évvel ezelőtt nagyban tenyészteni kezdték a 
fácánt és foglyot. Nevezetesen a bácsi erdőség
ben is az elmúlt évben mintegy harminc pár 
fácánt bocsátottak szárnyra, a melyek azóta 
igen szépen megszaporodtak és szezonszerüleg 
igen jól hajtanak a bérlő urak konyhájára. Már 
most attól félnek a bérlők, hogy a vaddisz
nókra tervbe vett hivatalos hajtóvadászat ki
számíthatatlan károkat okozna nekik a nemes 
fácánállományokban és ezért mindenáron kés
leltetni sőt egyenesen megakadályozni akarják 
a hivatalos hajtóvadászat elrendelését, a mely 
pedig a szegény földműves gazdákra nézve va
lóságos életkérdést jelent. . . A pusztításnak ki
tett falvak erdőségeit egyébként számos kolozs
vári vadász keresi fel és lesbe lő a vaddisznókra 
több-kevesebb szerencsével. Természetesen ezek 
az inkább csak sportkedvelésnek nevezhető va
dászatok nem sok kárt tesznek a vaddisznó 
nyájakban, a melyek úgyszólván ellepik és ret
tegésben tartják a határt. Tegnapelőtt éjjel tör
tént a magyarnádasi erdő szélén, hogy egy bát
rabb kisgazda vaddisznóra betanított vérebku- 
tyájával kiment az erdőbe és lesbeállott. Nem
sokára jelentkeztek is a vaddisznók, a megré
mült ember állítása szerint lehettek valami 40— 
50-en. A véreb rávetette magát a nyájat ve
zető vadkanra, a mely egy szempillantás alatt 
darabokra szakgatta a vakmerő vérebet. A sze
gény magyarnádasi paraszt egy fára felkapasz
kodva nézte végig ezt a hajmeresztő látványt és 
valóságos rémtörténeteket beszél el a vaddisznók 
átkozott pusztításáról, a melyeknek véletlenül 
szemtanúja volt.

Rejtélyes öngyilkosság.
Hét napig eltemetetlenül. 

%
A Pata-utcában rejtélyes öngyilkosságnak 

jöttek nyomára. A 141. számú udvar pad
lásán találták meg a halottat, a kiben Pap 
György földesgazda egy hét óta eltűnt fiát, 
az alig 18 éves Pap Aurél szabósegédet is
merte fel. A szerencsétlen fiatal ember, a ki 
szivenló'tte magát — az orvosok véleménye 
szerint — körülbelül ezelőtt egy héttel kö- 
veíhette el végzetes tettét, mikor a szülői 
távol voltak. Azóta a padláson fekszik hul
lája eltemetetlenül. Gyógyíthatatlan beteg
sége adta kezébe a gyilkos revolvert. Leve
let nem hagyott hátra.

Sztrájkban az asztalosok.

Kevés a munkabér.
Alighogy átestünk a kőmüvessztrájkon, ismét 

egy újabb bérmozgalom indult meg Kolozsvárt, 
a famunkások és az asztalosok sztrájkja. Va
sárnap óta letették a gyalut és pihen a munka 
városszerte, mindaddig, a mig a munkaadók 
nem teljesitik az iparhatósághoz benyújtott me
morandumot. A sztrájkólók követelik a munka
idő korlátozását olyanformán, hogy az eddigi 
11 órai munka helyett ezután csak 9 óra hosz- 
szat dolgozzanak a műhelyekben. Követelik a 
munkabér 25%-os felemelését és a munkabér 
minimum meghatározását, a mely a 34 filléres 
órabér-rendszerre van bazirozva. Az iparható
sági biztos a sztrájk bejelentését tudomásul 
vette és már intézkedett a békéltetési eljárás 
megindítása iránt is, hogy a béke mielőbb meg
köthető legyen.

eltemette a JölL
Öt óráig a föld alatt.

Tegnap a déli órákban — mint már 
tegnapi számunkban hírül adtuk — villám
gyorsan terjedt el egy szerencsétlenség hire. 
Azt hozták hírül, hogy az Erzsébet-uti csa
tornázási munkálatok közben három mun
kást temetett el a csatornába lezuhanó 
földtömeg. De mindhármukat sikerült em
berfeletti munka árán kiszabadítani. Kit 
terhel a felelősség, azt a megindítandó vizs
gálat fogja eldönteni.

A szerencsétlenséget földcsuszamlás okozta. 
Ugyanis az Erzsébet-ut annyira homokos talaj
ból áll, hogy a csatornázási munkálatoknál 
örökösen fenyeget a kiásott földtömeg lezuha
násának veszedelme. Különösen a 18. és 33. 
számú ház között kellett a munkásoknak 
ügyelniük. Itt dolgozott három kipróbált mun
kás Egyed Józef munkavezető felügyelete alatt. 
A munkások a beton lerakását végezték az öt 
és félméter mély árok alján.

Tizenegy óra után nehány perccel iszonyú 
robajjal dőlt össze az árolt- A kiásott földtömeg 
a 18. és 33. számú házak közt zuhant alá és 
maga alá temette a dolgozó munkásokat. A 
gyorsan kivonuló mentők azonnal hozzáfogtak 
a mentési munkálatokhoz. A legnagyobb két
ségbeesés és izgalom közt folyt a munka. Két 
embert csakhamar sikerült kimenteni a leomlott 
földtömeg közül. Csak még egy ember volt a 
föld alatt, Varjas Ferenc. A föld a szerencsét
lent teljesen eltemette, csak a deszka és gerenda 
darabok tartották fel a lezuhanó földtömeget.

Teljes öt órán át görnyedt ebben a leírha

tatlan helyzetben, irtózatos kínlódás között. 
Megmentése mentőinken kívül főleg Monoid 
Gyula vasúti gépészmérnök érdeme, akinek 
szakszerű vezetése alatt gyorsan haladt a men
tés. Körülbelül fél négy óra tájban sikerűit 
Varjast napvilágra hozni. Teljes öt órát töltött 
a föld alatt. Veszedelmes helyzete dacára csu
pán kisebb zuzódásokat szenvedett. Sérülésével 
a Karolina-kórházba szállították.

gotrány a kaszárnya előtt.
Civil a szuronyon.
— Telefonjelentés. —

Izgató botrány hire érkezik Nagyvára d- 
ról. Ma reggel a honvédkaszárnya előtti té
ren Puskás György őrszem belekötött az 
őrszoba előtt békésen sétáló polgárokba és 
...megállj, ki vagy!“ kiáltással igazolásra 
szólította fel a civil-társaságot. A polgárok 
sértve érezték magukat a katona illetékte
len kötődése miatt és megbotránkozásuknak 
nem a legudvariasabb hangon adtak kifeje
zést. Az őrszem erre szuronyt szegezve ne
kirontott a társaságnak és Belényesi József 
iparost hátba szúrta. Az őrszemet letartóz
tatta a katonai parancsnokság. A súlyosan 
sebesült Belényesi a halállal vivődik.

jÄilyen volt a választás Kolozsvárt?
— Egy budapesti lapból. —

Gyönyörű volt az a kolozsvári pótválasz
tás. Telegrafál az egyik miniszter, telegrafál 
a másik pártelnök, rásürgönyöz a választási 
elnökre, rátelegrafál a főispánra és dolgozik 
a terror, működik a presszió, parancsolnak a 
hivatali főnökök, erőszakoskodnak a hatósá
gok, itatnak, etetnek, vesztegetnek, szavaza
tokat visszautasítanak, a mozgó postát el
dirigálják, a gyanús vasutasokat elutaztatják, 
halottakat leszavaztatnak és — győz a hiva
talos jelölt. Még pedig hogyan győz ? Győz 
a választási elnök egyetlen szavazatával, a 
kinek a zsebében van a Kossuth Ferenc sür
gönye arról, hogy a hivatalos jelöltnek győz
nie kell.

Bánffy Dezső pedig nevet a markába. Be
szélhetnek neki uj rendszerről, mégis csak az ő 
régi rendszere ez.

£gy becsületes, aki lop.

Elfogták az utcán.

A délutáni órákban járó-kelők figyelmét 
egy különös ruházatú idegen kötötte le, 
aki a Széchenyi-téren egy értékes kézitását kí
nált megvételre. A barátságtalan kinézésű há
zaló rövidesen feltűnt a poszton álló rendőr- 
szemnek, Nagy Józsefnek is, aki igazolásra 
szólította fel a rejtélyes idegent és bekisérte a 
rendőrségi laktanyára. Csakhamar kiderült, hogy 
az elfogott egyén Sikló Zsigmond foglalkozás
nélküli csavargó az utcán találta a kézi táskát 
és egyike a legveszélyesebb zsebmetszőknek. A 
kézitáska, melyben 20 korona készpénz is volt 
Magas Irén tanárjelölt kisasszony tulajdona és 
egy értékes aranyláncot is tartalmazott. A „be
csületes“ megtaláló ezt azonban nem vette 
észre és igy nem adott túl az értéktárgyon. A 
rendőrség a tolvajt letartóztatta ős átkisérte az 
ügyészség fogházába.

Pferschy J. éttermét áthelyezi
$eák Jerenc-utca 16. szám alá.

Kiváló tisztelettel: 1’11ERSCIIY .1. 4
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Tizenötéves apagyilkos.

Letartóztatott anya és fia.
Középlak csikmegyei községben Antal Péter 

jómódú csángó kint lakott családjával a havasok 
közt levő háromkuti tanyáján. Családjával nem 
a legjobb egyetértésben élt, feleségét, gyerme
két mindig ütötte-verte. Egy ily verekedés után 
tizenötéves fia végzetes bosszúra határozta el 
magát.

Este, mikor a gazda lefeküdt, a fiú a szol
gával egyetértve, fejszét ragadott s a nyugod
tan alvó ember fejét teljesen szétroncsolva, a 
törzsétől elvágta. A kiömlő vért egy dézsába 
fogták fel s azt a trágyadombra öntötték, az 
agyonvert ember hulláját pedig kidobták az útra 
hogy a gyanút magukról elhárítsák.

A cirkáló csendőrőrjárat találta meg a hul
lát az útfélen s mikor sikerült felismerniük a 
halottat, annak tanyája felé tartottak, hogy hozzá- 
tartózóit az esetről értesítsék. Mikor a tanyába 
értek, a meggyilkolt felesége azzal foglalkozott, 
hogy a vérnyomokat a padlóról eltávolítsa.

A csendőrök erre az asszonyt és a fiút azon
nal elfogták s bekísérték a községházára, hol a 
fin cinikusan előadta az egész esetet. Azt mondta, 
hogy azért ölte meg az apját, mert mindig ve
szekedett velük és hogy a vagyon hamarább a 
kezébe jusson.

— Különben is — jegyezte meg a fiú — 
a vén gazember megérdemelte sorsát, hisz ő is 
hármat gyilkolt meg s csak egy sült ki reá, a 
miért hat évig ült is a börtönben.

A gyilkosokat beszállították Csíkszeredára a 
királyi ügyészség börtönébe. A szolga elmenekült 
s a csendőrség most keresi.

Nyilatkozat.
A Böhm-pártnak folyó hó 25-iki összejöve

telén egy függetlenségi pártkör alakítására té
tetett indítvány. Ennek szükségét valamennyien 
átéreztük.

Az indítvány keretében szóba került és 
programmszerüen kialakult az a közvélemény, 
amit a meglevő függetlenségi és 48-as párttól 
a kör tagjai elvárnak. Külön pártalakulásról 
csak a függetlenségi és 48-as párt keretében 
lehetett volna szó, de ez szükségtelen, mert 
hiszen a függetlenségi párt fenn áll Kolozsvá
ron, de nincs megfelelő pártszervezete és veze
tősége. Célunk ezt megteremteni.

A felszínre jutott kommentárokkal szemben 
ez az igazság és csak a pártkör cime adhatott 
téves magyazázatra alkalmat.

A pár-kör szervező-bizottsága nevében :
Koleszár Sándor, 

szervező-bizottsági elnök.
Kérjük azon vidéki előfizetőin

ket, a kiknek előfizetése már lejárt, 
vagy szeptember hó 1-én jár le, a 
mellékelt postautalványon ujitsák 
azt meg. Helybeli előfizetőink je
lentsék be pontosan lakásuk óimét, 
hogy a lapot házhoz küldhessük.

Az „Előre“ kiadóhivatala.
Igazolják a mandátumot. A város 

központi választmánya csütörtök délután fogja 
tárgyalás alá venni a lefolyt képviselőválasztás 
jegyzőkönyvét. A pótválasztás eredményét dr. 
Esterházy László főjegyző fogja ismertetni a 
választmány előtt.

Mulatság. A kolozsvári Csizmadia Ifjak 
„Társas Köre“ a létesítendő ifjúsági zászló 
alap javára 1906. szeptember hó 2-án, va
sárnap, a csizmadia társulat házában, Szent- 
egyház-utca 16. szám alatt nemzetközi vi
lágpostával, konfetti és szerpentin dobással 
egybekötött jótékonycélu táncvigalmat ren
dez. Kezdete este fél 8 órakor.

Zenekedvelők tanfolyama. A „Ko
lozsvári Zene-Conservatoriumu-ban az 1906— 
1907-ikí tanév szeptember hó 10-ik napján veszi 
kezdetét. A beiratások 1—9-éig az intézet he
lyiségében (Király-utca 14. sz.) délelőtt 9—1 
óra között történnek. Beiratási dij minden nö
vendéktől 2 korona. Tandíjak félévenként a kö

vetkezők : Zongora tanszak 35 korona, hegedű ] 
tanszak 35 korona, gordonka tanszak 35 korona, 
gordon tanszak 15 korona, Magánének tanszak 
25 korona, összhangzattan tanszak 10 korona. 
A havonként fizetendő tandíj : zongora hegedű 
és gordonka tanszakokban 8 korona, a magán
ének tanszakban 6 korona, a gordon tanszakban 
3 korona, az összhangzattan tanszakban 3 ko
rona. A zongora, hegedű, gordonka, gordon és 
magánének tanszak növendékei a 4-ik, illetőleg 
a 2-ik osztályik a zeneelméletet, az 5-ik osztály
tól az összhangzattant meghatározott külön órák
ban tanulni kötelesek. Az előhaladottabb növen
dékek hetenként a kamarazenében nyernek ok
tatást. A tandíj tehát vagy féléves részletekben 
előre, vagy havonkét — s ez esetben a tanév 
első és utolsó havára a beiratáskor — fizetendő. 
Hazai illetőségű szegénysorsu növendékek tan- 
dij elengedésért folyamodhatnak, feltéve, hogy 
legalább egy tanévig fizető növendékei voltak 
az intézetnek. Szegénységi bizonyitványnyal el
látott kérvények a választmányhoz címezve, leg
később szeptember hó 15-éig az igazgatónak át- 
adandók. Később jelentkezők kérvényei nem 
fognak figyelembe vétetni.

A megnyitó előadás jegyei. A kö
zönség köréből rendkívül sokan ostromolják a 
szinház igazgatóságát a bezáró és megnyitó elő
adás jegyeiért. Jónak látjuk tehát felhívni a kö
zönség figyelmét arra, hogy ennek a két elő
adásnak a jegyei fölött, a szinház igazgatóságá
nak megkérdezése nélkül — a választmány ren
delkezik. A színházi választmány adta ki a meg
hívókat s ugyancsak ő osztja fel a meghívott 
vendégek között a jegyeket. Előjegyzések is 
Eszterházy László főjegyzőnél eszközölhetők az 
esetlegesen megmaradó helyekre, melyek — a 
színházi választmány határozata értelmében — 
a rendes árak háromszorosáért lesznek meg
válthatók.

Eljegyzés. Ifj. Macskás! Lajos eljegyezte 
Bihari Gyula kedves leányát Bertát.

X Ideális szép arca lehet mindenkinek, ki Dr. 
Biró-féle „Havasi Gyopár Crémet használ. Próba
tégely 70 fill. Főraktár : Wolff gyógyszertár Ko
lozsvár.

X Villamos Szinház. Szombaton nyílt meg vá
rosunkban a Villamos Szinház, a mely nagy közön
ség előtt tartotta meg első előadását. A villamos 
színházban minden nap van előadás este 7 órától 
kezdve óránként 10 óráig. A közönség nagy tetszés
sel fogadta a Tulipán-kert bemutatását.

X Divatos séta botok óriási választékban olcsó 
árak mellett csak Dakó Kálmán üzletében kap
ható. Kolozsvár, Jókai-utca 2. sz.

Jerünk a Koronába ! A legjobb és legmoder
nebb éjjeli szórakozóhely ! Tisztán kezelt fajbo
rok, hideg buffet. A tulajdonos Botha Ferenc ká
vés, Unió-utoa 2. felhívja a karambolisták figyel
mét hazai gyártmányú billiard asztalaira.

UTOLSÓ ÓRÁBAN.
Fővárosi tudósítunk távirati és telefonjelentése.

Mi lesz a függetlenségi pártban?
Budapest, 1906. aug. 28. (Saját tud.) 

A függetlenségi pártban a legközelebbi ülé • 
sen felfogják vetni a pártegység kérdését. 
Ugyanis Kossuth ki fogja jelenteni, hogy 
mindazok a kik a párt jelenlegi álláspont
jával nincsenek megelégedve, lépjenek ki. 
A pártvezetőség elhatározása nagy feltűnést 
kellett. Nagy számú kilépés várható.

Miniszterek tanácskoznak.
Budapest, 1906. aug. 28. (Saját tud.) 

Augusztus 30-án minisztertanács lesz Buda
pesten, melyen a folyó ügyeken kívül meg 
fogják állapítani az egyes minisztériumok 
munkaprogrammját és elvégzik az előké
szítési munkálatokat a delegációk egybehi- 
vásához.

Közös miniszteri tanács — el
maradt.

Budapest, 1906. aug. 28. (Saját tud.) 
Félhivatalosan jelentik, hogy a közös mi
niszteri tanácskozás egyelőre elmarad. En
nek oka abban rejlik, hogy Pitreich közös 
hadügyminiszter királyunkat a hadgyakor
latokra elkíséri. A tanácskozést csak a had
gyakorlatok után fogják megtartani.

Zsedényi ügyben tárgyalnak.
Budapest, 1906. aug. 28. (Saját tud.) 

A Zsedényi—Formanek párbaj egy Cselényi 
nevezetű egyén közbelépése folytán elma
radt. Az ügyben a megbízottak ma délután 
ismét megkezdték a tárgyalásokat.

Zichy elutazott.
Budapest, aug. 28. (Saj. tud.) Zichy 

Jenő gróf, ő Felsége személye körüli mi
niszter, ma reggel Marienbadba utazott csa
ládja látogatására.

Orosz forradalom.
Dolgozik a bomba.

Budapest, 1906. aug. 28. (Saját tud.) 
Pétervárról jelentik : Stolypin miniszterel
nök és családjára séta közben bombát ve 
tettek. A bomba leányát halálra sebezte, 
fiát pedig életveszélyesen megsértette. A 
cári udvarban nagy az izgatottság a me
rénylet miatt, mert az anyacárné Stolypin 
leányának keresztanyja. Három embert, köz
tük a merénylőt, elfogták.

Felelős szerkesztő : Dr. Partos Kornél.

Kiadja: A Szerkesztőség.

NYÍLT TÉR.*)

Rónai m«lat
MA «

Uj! Uj!
OENTIXO KATICA 

nemzetközi táncosnő. 

„AGA“ a lebegő hölgy 
rejtélyének valódi 

más.’ vil fáz ata. 
Ez estén Jaulus Morini részletesen és kéz

zel foghatóan fogja megmagyarázni e cso

115
dás lebegés titkát. 
Francia zenekar. 47—*

Belépti dij 1 kor. — Kezdete fél 9 órakor. 
Szigorú családi műsor.

Magyar konyha és tisztán kezelt borok. Pontos kiszolgálás.
A n. é. közönség kegyes pártfogásáért esedeznek 

Rónai János, , Jaulus és göndör, 
igazg. tulajdonos. művezetők.

Még csak egy pár hétig tart
a hatóságilag engedélyezett végeladás !

Schéfer András
Férfi-divat kereskedésében

Kolozsvár, Mátyás kir.-tér 8.
Raktáron vannak még :

Férfi ingek: fehér lágyeleju csak 37, 41, 42 sz.
Férfi ingek: fehér, sima és redős elejti csak 38, 

40, 41, 42, 43 sz.
Színes ingek 40, 41, 43, 44. sz.
Sport ingek minden számból kaphatók.
Kézelők és gallérrokból dús választék.
Zsebkendők és nyakkendők dús választékban 
Őszi és téli kalapok, sapkák, Harisnyák, 

angol plaidek, kocsitakarok a míg a 
raktár tart.

Téli alsó ingek, nadrág és harisnyák is nagy 
választékban és

114 mélyen leszállított árak mellett 23-25
Szíveskedjék a fi. b. közönség a kedvező alkal

mat fölhasználni. — Pénz megtakarítható !
.... ........  Még csak rövid ideig ! ! ■ ■ ■

* E rovatban közöltekért nem vállal felelős
séget a Szerkesztőség.
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Egyetemi hallgatók, 
í hivatalnokok • 

és kereskedők 
jó házikosztot 
kaphatnak a 25 év óta ; 

----fennálló —--------

; Kazai^ü étteremben
Óvár, Bástya-utca 2. sz.
Ebéd és vacsora 36 K. 
előfizetési díj mellett. : 
Étlap szerinti kiszol- 

; - gálás ! —......... - >
Pártfogást JU|ăj|OnOSe ;

< Óvár, Bástya-utca 2. sz. Rucska- ’ 
féle bérház, földszint. 124 4—24 ,

Olcsó pénzt! 3% 4, 4’|20|0 alapon 
házakra és földekre, az érték 70—85%-ig levonás nélkül — kész
pénzben, földbirtoknál minden előleges költség nélkül — gyorsan 
és pontosan adunk, — kérjük telekkönyvi és birtokív beküldését 
— lehetőleg rövid utón, mivel a rengeteg ügyeinkre való tekin

tettel, később előjegyzést nem fogadhatunk el. 113 29—30

ȘZCWélyi hitelt nyujtunk kereskedőknek, iparosoknak és 
 minden rendes foglalkozásúaknak, meg

felelő biztosíték esetén kezes nélkül is.
Mindenki azonban, ha kölcsönt óhajt felvenni, nagyon helyesen cse- 

lekszi, ha előbb egy levélben kérdést tesz nálunk, — melyre mi megadjuk a 
teljes utasítást és ha ezt teljesen jónak találná, csak akkor forduljon kérelmé
vel — mert ekkor már bizonyosra megy.

VeszUnk használt mezőgazdasági gépeket, esetleg ujjal kicseréljük, előleget adunk értékpapírokra 
és sorsjegyekre.

Fontos címünk: Országos jtitelforgaW intézet igazgatósága.
Budapest, VII. Erzsébet-körut 29. szám.

---- -----  Képviselőket fix fizetéssel alkalmazunk. ----------

Vereskereszt vendéglő.
Monostori-ut 6. sz.

A kik bejönnek Kolozsvárra, el 
ne mulasszák felkeresni a megyeház
zal szemben levő
Vereskereszt vendéglőt, 
a hol kitűnő magyar konyha, házi
lag kezelt italok, naponta friss sör 
mindenkor kapható, a legjutányo
sabb árban.

A vendéglőnek modernül beren
dezett kávéháza is van. Cigányzene. 
Pontos kiszolgálás. Vidékiek állandó 
találkozó helye.

Nyitva hajnali 3 óráig.
Pártfogásért esedezik 

130 4—10 Nyisztor Gergely, 
vendéglős, 

a Vereskereszt bérlője.

Ne tessék tévedni és 
ne tessék sajnálni a fáradságot, mert 
az igazi bőröndkészítő lakik 

Wesselényi ^iklós-utca 24. 
szám alatt a főposta mellett, a 
hol mindennemű kofferek találha
tók a legnagyobb választékban, a leg
olcsóbbtól a legfinomabbig kézi kof“ 
ferek, bőr kofferek minden 
nemű bőr táskák, piaci tás
kák, utaz ó-, kézi és nagy 
kosarak mind saját készítményeim 
és a legolcsóbb árban árusítom a jó 
minőségről és olcsóságról minden vevő 
tapasztalatot szerezhet. — Tisztelettel 
várom vevőimet 119 30—30

HESCHELES,
bőrönd készítő.

Hol lehat olcsón étkezni?

Xlein germán
esőernyőkészitő 

kész ernyő raktára 
Kolozsvárt, Nagyszamos-utca 
5. sz. Széchenyi-tér sarkán.

Elvállalja esöernyök be- ® 
vonását és egyéb javitá- W 
sokat a legjutányosabb 
122 árak mellett. 20—25

] IS éves fisak
i Jó fizetéssel

föl V etetnek
n kiadóba

Török kávc
5 kg. bérmentve 19 kor.
Elismert legjobb és leg

zamatosabb kávékeverék. 

Óránként friss pörkölés!
Fiumei

Kávébehozaíali Társaság
kolozsvári fióktelepe.

8 Telefon 475 sz. 36-*

A mai naptól kezdve a

JVtezei Szálloda
éttermében

a jutányos étkezési előfizetés megnyílt. 
Naponkint frissen csapolt ser poharanként 8 krajcárért. 
Zóna reggeli, ízletes étkek és tisz

tán kezelt italok kaphatók.
pontos kizzolgálás. Díszesen fedett helyiség.

Számos látogatásért esedez
Tisztelettel :

isi 13-30 Mezei szállodás.

Étkezés előfizetésre.

Uj fodrász üzlet.

fiaimat járton
Jókai-utca 11. sz. alatt

126

a modern kor követel
ményeinek minden te
kintetben megfelelő fod

rászüzletet nyitott.
Jutányos áron férfi 
és különösen női haj
munkákat elvállal. 8—10

Hirdetéseket 
jutányos árban 

vállal az 
„ELŐRE“ 

kiadóhivatala. 

®®®®e®®

I Varrógépek | 
• kerékpárok • 

és azoknak alkotó részei 

legolcsóbban 

fáik 3mrénél 
Kolozsvár, 

Széchenyi-tér 39. sz. a. 
szerezhetők be részletfizetésre is.

Mechanikai javító-műhely 
E szakmába vágó javítások vi
dékre is olcsón és pontosan 
105 eszközöltetnek. 30—30 

©®® © ®®®
hirdetéseké^

Egy hirdetés ára tíz szóig 20 fillér Azonfelül minden 
tések ára előre fizetendő ; bélyegekben

A kinek kiadó lakása, 
bútorozott szobája 

van, vagy teljes ellá
tást ad : leggyorsab
ban juthat célhoz, ha 
az „Előre“ kis hirde 

tései közt hirdet.

Egy rövidárú keres- | 
keűö segéd kisegítőnek 
azonnal felvétetik. La
katos Jé-zsefné. Deák 
Ferenc-utca 13. sz. üzle
tében. 2—2

Csinosan bútorozott 
szoba kiadó Wesselényi 
Miklós-utca 5. sz. alatt.
Csemegekereskedök !

— Ki vásárolna a szőlő- i 
idényben előnyös árak 
mellett tokaj-hegyaljai cse- | 
megeszőlőt? Reflektan- 
sok küldjék be címüket 
az „Elöre“-nek „Musko
tály“ jelige alatt, hogy 
felkereshessem őket.

Elegánsan bútoro
zott szobákat Nagy- 
Szamos utca 7. sz. a. 
lehet találni.

Orvostanhallgató ke
reszt. úri háznál csinos 
külön szobát és teljes el
látást keres lehetőleg a 
klinikák közelében szep
tember tizedikétől. Aján

latokat kérem „Medicus“ 
jeligére az „Élőre“ ki
adóhivatalába.

Vagyonos joghall
gató tisztességes, csinos 
házi leány vagy fiatal 
özvegy ismeretségét ke
resi. Leveleket „Nem 
bánja meg“ jeligével az 
„Előre- kiadóhivatalába.

Ebédet keresek a fő
tér közelében. Ajánlat 
ár jelöléssel,Budapesti4 
alatt kérek a kiadóba.

Intelligens kis leány 
ismeretségéi keresem, 

kivel elszórakozhatnék. 
Ajánlatot „Jó Su“ alatt 
kérek a kiadóba.

Házasságokat köz
vetítek minden társa
dalmi osztályból. Meg
kereséseket kérek „Dis- 
cretio“ czimen a kiadó
hivatalba. Válaszbélyeg.

Független, saját la
kással bíró nővel kö
zös háztartásba lépne 
27 éves hivatalnok. — 
Ajánlatot részletes is
mertetéssel „Élni“ cim 
alatt kér a kiadóba.

Intelligens román nő 
ismeretségét keresi vál
lalkozó szellemű 28 éves 
fiatalember, megfelelő

szó 2 fillér. A kis hirde- 
is beküldhető.

kezdőtőke kívántatik, 
többet, megismerkedés 
alkalmával. — Leveleket 
Kolozsvár főpostára „Co- 
riolán 28“ poste restante 
kérek. 1—2

Három szoba konyha 
kiadó Kriza-utcában. — 
Értekezhetni Krisán Pé
ternél. Széchenyi-tér 39.

Eladó házastelek egy 
szoba, konyha. Felleg- 
vári-út Erzsébet-híd mel
lett. Értekezhetni ugyan
ott.

Medikus ! levelei van
nak a kiadóhivatalban.

1—2
Erdőtulajdonosok ! 

Tüzelőfát vaggonszámra 
keresek megvételre — 
Ajánlatok az „Előre“ 
kiadóhivatalához inté- 
zendők „Jó üzlet“ jelige 
alatt. 53 12—30

Azt a bájos fekete 
asszonyt, a kivel pén
teken délután a Szé
chenyi téren találkoz
tam és erre a lapra 
figyelmeztettem, ké

rem írjon elap kiadó
hivatalába „Eped ö“ 
jelige alatt : ismeret
ség lehetségese.

Telefon szám 364. Nyomatott Ajtai K. Albert könyvnyomdájában Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 4. sz. Telefon szám 364.


